



PANEURÓPSKA VYSOKÁ ŠKOLA

Fakulta práva

Milé študentky, milí študenti, vážení kolegovia,

nie je to tak dávno, čo som písala príhovor do brožúrky harmonogramu akademického roka 2022/23, ktorá sa pripravuje už na začiatku letných prázdnin. Čas nezastavíme, dočkali sme sa samotného začiatku akademického roka, a to v čase, keď sa nám môže zdať, že kríza je všade naokolo. Akoby to už bolo klišé, keď sa poukazuje na to, že sa ešte neskončila COVID - kríza, no už začala utečenecká kríza spôsobená ruskou agresiou na Ukrajinu, a to všetko zintenzívňuje energetická kríza. Nehovoriac o kríze až marazme slovenského politického života, ktorý je v istom zmysle aj naším obrazom.

Všetky tieto krízy sa dotýkajú každého z nás, obavy sú pochopiteľné. Bolo by však chybou, keby sme sa nechali úplne znechutiť či paralyzovať. Nemôžeme zabudnúť na to, že veľa vecí stále záleží aj od nás. Od Vás, študenti, záleží, ako sa postavíte k možnostiam štúdia, ktoré ponúka Fakulta práva Paneurópskej vysokej školy, či už študujete na bakalárskom, príp. magisterskom stupni štúdia alebo ho završíte na doktorandskom stupni štúdia. Od Vás, členovia pedagogického zboru, záleží, ako odovzdáte bohatstvo vedomostí, ktoré sú výsledkom Vášho dlhodobého úsilia o odborný rast. V prípade každého z nás platí, že je lepšie byť studňou, ktorá je zdrojom vody ako cisternou, ktorá vodu „iba“ zbiera. Pýtajte sa, študujte, tvorte, buďte súčasťou. Pevne verím, že opäť nastáva čas, keď súčasťou štúdia, v post – COVIDovom období už zameraného na osobné stretávanie študentov a pedagógov, bude nielen prijímanie odborných poznatkov, ale aj diskusie, ktoré obohacujú všetkých účastníkov.

Buďme účastníkmi, ktorí si uvedomujú, že všetko si vyžaduje svoj čas, aj štúdium. Na uvarenie šálky čaju potrebujeme približne 2 minúty, na uvarenie zemiakov desaťkrát viac. Naozaj si všetko vyžaduje svoj čas, štúdium nevynímajúc. Nie nadarmo sa hovorí: práca chvatná málo platná. Som presvedčená, že štúdium je nielen cestou k naplánovanému či vysnívanému povolaniu, ale aj samo osebe má zmysel. Prajem nám všetkým, aby sme venovali čas štúdiu, aby sme si plnili svoje povinnosti vyplývajúce zo svojho statusu študenta či pedagóga a aby sme v zdraví dosiahli cieľ, ktorý sme si stanovili na tento akademický rok: nekízať po povrchu, ale ísť do hĺbky.

26. september 2022, Bratislava

doc. JUDr. Katarína Šmigová, PhD., LL.M

dekanka FP PEVŠ